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Orbital s

O orbital s tem simetria esférica ao redor do nucleo.

Orbital p

A forma geométrica dos orbitais p é a de duas esferas achatadas
até o ponto de contato, (o nucleo atdmico) e orientadas segundo

os eixos de coordenadas.
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Orbital p

07/04/2024

LigagBes Covalentes

Resultam da sobreposicdo dos orbitais atdmicos
dos atomos que participam da ligagdo.

Os 4atomos compartilham o par eletrénico
existente na ligagdo.

Podem ser do tipo sigma ou pi.

Exemplo de ligacdo em orbitais

Exemplo: F,
oF oF
152 252 2p° 152 2s? 2p°

orbitais p




Hibridagdo ou Hibridizagdo

Consiste na mistura de orbitais atdmicos puros formando

novos orbitais hibridos. Sdo 3 tipos: sp3, sp?, sp.
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Hibridacdo sp?

> Hibridizagdo "sp3": Sdo quatro orbitais hibridos construidos a partir
de um orbital "s" e trés orbitais "p".

Exemplo: Carbono

6C = 152 252 2p?

252 2p? 2 (sp?)*

2st 2p3
[0 [
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Hibridacdo sp?

> A geometria dos 4 orbitais sp3 é tetraédrica (os 4 orbitais
partem do centro do tetraédro e dirigem-se, cada um, para
um dos vértices do tetraédro).

> 0 angulo entre os orbitais sp3 serd de 109°28°".

> Acontece no Carbono que se liga através de 4 ligagdes
simples . ‘
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Hibridacdo sp?

> Hibridizagdo "sp?": S&o trés orbitais hibridos construidos a partir de
um orbital "s" e dois orbitais "p".

Exemplo: Carbono

6C = 152 252 2p?

252 2p? 2s! 2p? 2 (sp?)3
] [0
puro
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Hibridizagdo sp?

> Os trés orbitais hibridos sp2? situam-se num mesmo plano

formando angulos de 120° entre si (geometria trigonal plana).
> Acontece com Carbono que possua uma dupla ligagdo.

> No Carbono do tipo sp? existird um orbital p “puro” que sera
responsavel pela ligagdo covalente do tipo pi.
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Hibridagdao sp

> Hibridizagdo "sp": Sdo dois orbitais hibridos construidos a partir de
um orbital "s" e um orbital "p".

Exemplo: Carbono

6C = 152 252 2p?

2s? 2p? 2st 2p3 2 (sp)?
[ B
sp sl PP

puros

P
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Hibridacdo sp

» Os orbitais hibridos sp formam um &ngulo de 180° entre si.
» A geometria molecular sera linear.

> Acontece em Carbonos com duas duplas ou Carbono com

uma tripla ligagdo.
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sp® “ sp sp
sp? 4 lig. simples Tetraédrica
sp? 1lig. dupla e 2 lig. simples Trigonal plana
1lig. si e tri .
o ig. simples e 1 lig. tripla ou 2 lig. Linear
duplas.
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